信用评级公告

联合[2024]5665号

根据工银安盛人寿保险有限公司(以下简称"工银安盛人寿" 或"公司")2024年一季度未经审计财务报告、偿付能力报告及 相关资料,2024年一季度,工银安盛人寿原保险保费收入同比有 所增长, 整体保险业务产品结构变动不大, 传统寿险为其主要的 产品构成;一季度实现原保险保费收入 196.22 亿元,同比增长 19.79%, 其中传统寿险保费收入占比为 69.02%。投资业务方面, 2024年一季度,在资本市场波动背景下,工银安盛人寿压降了部 分权益类资产的同时加大了固收类等资产的配置力度,投资资产 规模有所增长,投资资产质量未发生重大变化。2024年一季度, 工银安盛人寿实现投资收益 25.75 亿元, 同比下降 4.42%, 主要 系资本市场波动所致:截至2024年3月末,其他综合收益为66.91 亿元, 较上年末增长 100.02%, 主要系投资资产配置策略调整及 利率下行导致固收类资产浮盈增加所致。2024年一季度,随着保 险业务的发展,加之分出保费规模明显下降,工银安盛人寿营业 收入增长明显;但另一方面,受部分产品满期给付影响,工银安 盛人寿赔付支出增长明显。 盈利能力方面, 受保险负债贴现率下

行影响,净利润同比有所下降。2024年1—3月,工银安盛人寿实现净利润 0.59亿元,同比下降 81.27%。偿付能力方面,2024年一季度,得益于其他综合收益的增长,工银安盛人寿所有者权益规模有所增长,带动核心资本和实际资本增长,偿付能力充足性指标较上年末有所上升。截至 2024年3月末,工银安盛人寿实际资本为 504.90亿元,其中核心一级资本 343.86亿元;核心偿付能力充足率和综合偿付能力充足率分别为 145%和 209%,偿付能力充足性指标处于较好水平。风险管理方面,2023年四季度,工银安盛人寿风险综合评级(分类监管)为 AA 类。

联合资信评估股份有限公司认为,2024年一季度,工银安盛人寿产品结构整体变动不大,原保险保费收入同比较快增长,但受保险负债贴现率下行影响,净利润同比有所下降但仍为正数;得益于实际资本增长,偿付能力充足性指标有所提升,且处于较好水平。公司控股股东中国工商银行股份有限公司资本实力极强,能够在资本补充、业务发展及渠道支持等方面给予公司较大力度支持,此外法国安盛集团(AXA)在保险发展理念、产品体系建设以及风险控制等方面能够提供技术支持,强大的股东背景和有效的业务协同为公司持续较快发展奠定了良好基础,股东对公司支持力度较大。

综上,联合资信评估股份有限公司确定维持工银安盛人寿保 险有限公司主体长期信用等级为 AAA,维持"22工银安盛人寿" 信用等级为 AAA, 评级展望为稳定。

特此公告

联合资信评估股份有限公司 二〇二四年六月二十七日